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Sehr geehrter Herr Präsident, 

 

die Abgeordneten zum Nationalrat Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen haben am 

07.05.2021 unter der Nr. 6570/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend Freunde verwalten statt Verwaltung modern gestalten: Übernahmen von 

Kabinettsmitarbeit in öffentliche Verwaltung gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Eingangs wird angemerkt, dass es während des abgefragten Zeitraumes mehrere Novellen 

des Bundesministeriengesetzes gab, die zum Teil erhebliche Veränderungen in der 

Zusammensetzung der Bundesministerien bewirkt haben. Die Beantwortung erfolgt im 

Rahmen der Möglichkeiten und unter Heranziehung aller vorhandenen Daten und Akten, 

wobei ausdrücklich darauf hingewiesen wird, dass es durch mögliche 

Doppelaufzeichnungen oder ähnliche Umstände zu Unschärfen kommen kann. 

 

Da das Bundesministerium für Arbeit, Familie und Jugend bzw. das Bundesministerium für 

Arbeit durch die Bundesministeriengesetz-Novelle 2020, BGBl. I Nr. 8/2020, am 29. Jänner 

2020 neu gegründet und durch die Bundesministeriengesetz-Novelle 2021, BGBl. I Nr. 

30/2021, im Jahr 2021 abermals reorganisiert wurde, kann die Beantwortung lediglich ab 

dem Jahr 2020 erfolgen. 
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Zu den Fragen 1 bis 4 

 Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in die Bundesverwaltung 

in Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen bitte nach Jahren) 

 Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in eine Führungsposition 

in der Bundesverwaltung in Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen 

bitte nach Jahren) 

 Wie viele Mitarbeiter wechselten in den letzten 10 Jahren von einem Kabinett direkt 

(also mit einer Unterbrechung von weniger als 6 Monaten) in eine Position innerhalb 

des Generalsekretariats in Ihren Zuständigkeitsbereich? (Unterteilen Sie die Zahlen 

bitte nach Jahren) 

 Wie viele Mitarbeiter Ihres Kabinetts waren in den letzten 10 Jahren gleichzeitig mit 

einer Funktion im Kabinett und mit einer Führungsposition in der Bundesverwaltung 

betraut? (Unterteilen Sie die Zahlen bitte nach Jahren) 

 

Seit Bestehen des Bundesministeriums für Arbeit, Familie und Jugend bis 31. Jänner 2021 

bzw. des Bundesministeriums für Arbeit seit 1. Februar 2021 wurden folgende Bedienstete 

sowohl im Kabinett als auch in der Linienorganisation verwendet bzw. sind vom Kabinett in 

die Linienorganisation gewechselt: Die Kabinettschefin des Bundesministers für Arbeit ist 

gleichzeitig auch als Generalsekretärin tätig. Eine Kabinettsmitarbeiterin ist zusätzlich mit 

der Leitung einer Abteilung betraut. Eine Kabinettsreferentin wechselte im Jahr 2020 auf 

eine Referentinnenposition in die Linienorganisation und ist nun nicht mehr im Kabinett 

tätig. 
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